A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

Anche se gli apparecchi sono stati realizzati in conformita con le speci-
fiche Normative europee vigenti e sono pertanto protetti in tutte le parti
potenzialmente pericolose, leggete con attenzione queste avvertenze e
usate I'apparecchio solo per I'uso cui & stato destinato per evitare infortuni
e danni. Tenete a portata di mano questo libretto per future consultazioni.
Qualora vogliate cedere questo apparecchio ad altre persone ricordatevi
diincludere anche queste istruzioni.

USO PREVISTO

Potete usare I'apparecchio per bollire solo acqua. Ogni altro utilizzo
dell'apparecchio non & previsto dal Costruttore che si esime da qualsiasi
responsabilita per danni di ogni natura, generati da un impiego improprio
dell'apparecchio stesso. L'uso improprio determina inoltre I'annullamento
di ogni forma di garanzia.

AVVERTENZE RELATIVE AD USTIONI

+ Non riempire mai oltre il limite massimo I'appa-
recchio, sussiste il rischio di spruzzi di acqua
bollente.

* Durante le fasi di preparazione delle bevande e
durante la fase di pulizia, fare attenzione a non
venire in contatto con 'acqua calda; pericolo di
ustioni.

* Durante le fasi di riempimento del bollitore, evi-
tare il contatto con il vapore che fuori esce dal
beccuccio e dal coperchio.

+ AVWVERTENZA: non aprire il coperchio del
bollitore mentre 'acqua & in ebollizione.

* Sollevare il bollitore per I'apposita impugnatura.

* Durante 'uso I'apparecchio si scalda. Evitare il
contatto con il bollitore.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRU-

ZIONI PRIMA DELL'USO.

* Questo apparecchio € destinato a essere uti-
lizzato nelle applicazioni domestiche e similari
quali;

- nelle zone per cucinare riservate al personale
nei negozi, negli uffici e in altri ambienti profes-
sionali;

- nelle fattorie;

- l'utilizzo da parte di clienti di alberghi, motel e
altri ambienti a carattere residenziale;

- negli ambienti tipo bed and breakfast.

+ Non si assumono responsabilita per uso errato
o per impieghi diversi da quelli previsti dal pre-
sente libretto.

+ Si consiglia di conservare gli imballi originali,
poiché l'assistenza gratuita non ¢ prevista per i
guasti causati da imballo non adeguato del pro-
dotto al momento della spedizione ad un Centro
di Assistenza autorizzato.

+ L'utilizzo di accessori non consigliati o non forni-
ti dal costruttore dell'apparecchio pud compor-
tare rischi di incendio, shock elettrico o danni a
persone.

+ L'apparecchio & conforme al regolamento (EC)
No 1935/2004 del 27/10/2004 sui materiali in
contatto con alimenti.

* Questo apparecchio pud essere utilizzato da
bambini di eta da 8 anni in su se sotto sorve-
glianza oppure se hanno ricevuto le istruzioni ri-
guardanti I'utilizzo dell’'apparecchio in sicurezza
e se capiscono i pericoli implicati. Le operazioni
di pulizia e di manutenzione da parte dell’utiliz-
zatore non devono essere effettuate dai bam-
bini a meno che non abbiano un’eta superiore
8 anni e operino sotto sorveglianza. Tenere
sempre I'apparecchio e il cavo di alimentazione
fuori dalla portata di bambini con eta inferiore a
8 anni.
| bambini non devono giocare con I'apparec-
chio.
L'apparecchio pud essere usato da persone
che hanno capacita fisiche, sensoriali o mentali
ridotte, oppure con mancanza di esperienza o
di conoscenza, solo se sono seguiti da una per-
sona responsabile o se hanno ricevuto e com-
preso le istruzioni riguardanti l'utilizzo dell'ap-
parecchio in sicurezza ed hanno compreso i
pericoli presenti durante ['uso.
Gli elementi dellimballaggio non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto poten-
ziali fonti di pericolo.
Allorché si decida di smaltire come rifiuto que-
sto apparecchio, si raccomanda di renderlo ino-
perante tagliandone il cavo di alimentazione. Si
raccomanda inoltre di rendere innocue quelle
parti dell'apparecchio suscettibili di costituire
un pericolo, specialmente per i bambini che
potrebbero servirsi dell'apparecchio per i propri
giochi.

+ Togliere la spina dalla presa quando il bollitore
non viene usato e prima di ogni intervento di

manutenzione o pulizia.

* Spegnere sempre I'apparecchio e staccare la
spina del cavo di alimentazione dalla presa di
corrente elettrica prima di riempire il bollitore
con acqua. Non superare il livello indicato con
MAX.

@ * Non immergere I'apparecchio in acqua o

altri liquidi.

+ Non mettere mai le parti sotto tensione a contat-
to con 'acqua: rischio di corto circuito.

+ Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre &
collegato alla rete elettrica.

+ L'apparecchio deve essere utilizzato e lasciato
a riposo su una superficie stabile.

* L'apparecchio non deve essere utilizzato se
é stato fatto cadere, se vi sono segni di danni
visibili o se ha perdite di acqua. Non usare I'ap-
parecchio se il cavo elettrico o la spina risultano
danneggiati, 0 se I'apparecchio stesso risulta
difettoso. Tutte le riparazioni, compresa la so-
stituzione del cavo di alimentazione, devono es-
sere eseguite solamente dal Centro Assistenza
Ariete o da tecnici autorizzati Ariete, in modo da
prevenire ogni rischio.

* Posizionare I'apparecchio in un ambiente suffi-
cientemente illuminato e con la presa di corren-
te facilmente accessibile.

+ ATTENZIONE: non utilizzare I'apparecchio
su un piano inclinato.

+ ATTENZIONE: assicurarsi che l'apparec-
chio sia spento prima di rimuovere il bollitore
dalla base di alimentazione.

* Non sollevare I'apparecchio afferrandolo per il
corpo o per la base di alimentazione ma affer-
rarlo per 'impugnatura.

+ Utilizzare esclusivamente la base di alimenta-
zione in dotazione: mantenere la base pulita ed
asciutta.

+ Non riempire mai oltre il limite massimo I'appa-
recchio, sussiste il rischio di spruzzi di acqua
bollente.

* Assicurarsi di aver posizionato correttamente il
coperchio sul bollitore prima di accendere I'ap-
parecchio.

* Evitare di far funzionare il bollitore a secco sen-
za acqua.

+ Non riempire mai il bollitore con acqua calda o
bollente.

+ |l cavo non deve toccare le parti calde dell'ap-
parecchio.

* |l prodotto non deve essere alimentato attraver-
S0 timer esterni o con impianti separati coman-
dati a distanza.

+ Non toccare le superfici calde. Usare presine o
strofinacci.

* Non utilizzare acqua gassata (addizionata di
anidride carbonica).

+ Non usare 'apparecchio all'aperto.

+ Non mettere mai I'apparecchio sopra o vicino a
fornelli a gas o piastre elettriche.

* Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti
atmosferici (pioggia, sole, ecc...).

- Dopo aver staccato la spina di alimentazione e
dopo che le parti calde si saranno freddate, I'ap-
parecchio dovra essere pulito esclusivamente
con un panno non abrasivo appena inumidito
aggiungendo poche gocce di detergenti neutri
non aggressivi (non usare mai solventi che dan-
neggiano la plastica).

E\’ * Per il corretto smaltimento del prodotto ai

‘= sensi della Direttiva Europea 2012/19/EU

si prega leggere I'apposito foglietto alle-
gato al prodotto.

- CONSERVARE SEMPRE
QUESTE ISTRUZIONI.

DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

1 - Coperchio 5 - Cavo alimentazione + spina

2 - Indicatore livello 6 - Leva di accensione + Spia
MAX acqua di funzionamento

3 - Bollitore 7 - Tasto apertura coperchio

4 - Base di alimentazione 8 - Awvolgicavo
FASI PRELIMINARI PER L’USO

Messa in funzione

Prima di collegare I'apparecchio alla rete di alimentazione controllare
che la tensione indicata sulla targhetta posta al di sotto dell'apparecchio
corrisponda a quella della rete locale. Posizionare I'apparecchio su una
superficie orizzontale e stabile.

Attenzione!

Non porre I'apparecchio o il cavo di alimentazione in prossimita o
sopra a fornelli elettrici o a gas caldi, o vicino ad un forno a mi-
croonde.

Evitare che il cavo sporga oltre il bordo del tavolo o del piano.
Evitare che un bambino afferrando il cavo possa rovesciare I'ap-
parecchio.

Se il cavo di alimentazione & troppo lungo avvolgerlo sotto la base
di alimentazione (Fig. 2). Il cavo non deve toccare le parti calde
dell'apparecchio.

Posizionare I'apparecchio in modo tale che i bambini non possano

raggiungere le parti calde.

ISTRUZIONI PER L'USO

Attenzione!

Le operazioni di riempimento e di svuotamento del'acqua devono
essere effettuate con il bollitore separato dalla base di alimenta-
zione.

Prima di collegare o scollegare I'apparecchio dalla presa di corren-
te, controllare che la leva di accensione sia spostata verso l'alto, in
posizione spenta.

Non usare il bollitore senza acqua.

Alla prima accensione dell’apparecchio far bollire 'acqua. Svuotare
e sciacquare il bollitore. Ripetere I'operazione due o tre volte.
Premere il tasto (7) per aprire il coperchio. Riempire il bollitore con acqua
naturale fresca fino al livello voluto.

Non superare il livello indicato con MAX.

Chiudere il coperchio. Posizionare il bollitore sulla base di alimentazione
(4).

Inserire la spina nella presa di corrente elettrica, che deve essere dotata
di messa a terra. Abbassare la leva di accensione (6). Si accende la spia
di funzionamento t4). Quando I'acqua raggiunge I'ebollizione I'apparec-
chio si spegne automaticamente. La leva di accensione si riporta in alto e
la spia di funzionamento si spegne.

Attenzione!
Non aprire il coperchio del bollitore mentre 'acqua & in ebollizione.
Pericolo di spruzzi di acqua bollente.

Assicurarsi che il bollitore sia spento prima di sollevarlo dalla base di ali-
mentazione. Sollevare il bollitore per I'apposita impugnatura. Staccare il
bollitore dalla base di alimentazione. Versare I'acqua nelle tazze. Dopo
ogni uso svuotare 'acqua rimasta nel bollitore. Per far bollire nuovamente
I'acqua attendere qualche secondo per consentire al dispositivo di accen-
sione di ripristinarsi.

La presenza di goccioline di acqua sotto al bollitore é del tutto nor-
male: é solo condensa.

PULIZIA DELL’APPARECCHIO

Attenzione!
Tutte le operazioni di pulizia sotto indicate devono essere effettuate
con I'apparecchio spento e con la spina elettrica scollegata dalla
presa di corrente.

Una manutenzione ed una pulizia regolari preservano e manten-
gono efficiente I'apparecchio per un periodo maggiore. Non lavare
mai i componenti dell'apparecchio in lavastoviglie. Non utilizzare
getti di acqua diretta.

Ogni intervento di pulizia e manutenzione va eseguito quando I'ap-
parecchio si € completamente raffreddato.

Pulizia del bollitore e della base di alimentazione

Attenzione!
Non lavare I'apparecchio in lavastoviglie.

Pulire 'apparecchio usando un panno umido non abrasivo per non dan-
neggiare la carrozzeria. Asciugare.

Rimozione del calcare

Una buona manutenzione ed una regolare pulizia preservano e manten-
gono efficiente I'apparecchio per un periodo maggiore limitando notevol-
mente i rischi di formazione di depositi calcarei nellapparecchio. Se no-
nostante cio, dopo qualche tempo, la funzione dell'apparecchio dovesse
essere compromessa, in seguito all'uso frequente di acqua dura e molto
calcarea, si pud procedere alla decalcificazione dellapparecchio per eli-
minare il malfunzionamento. Utilizzate per questo scopo esclusivamente
il prodotto decalcificante di Ariete a base di acido citrico (NOCAL). Questo
prodotto si pud reperire facilmente nei centri di assistenza tecnica Ariete.
Ariete non si assume alcuna responsabilita per danni ai componenti inter-
ni dell'apparecchio arrecati dall’'uso di prodotti non conformi a causa della
presenza di additivi chimici. In caso di necessita di una decalcificazione,
osservate le indicazioni sul foglio di istruzioni del prodotto decalcificante.
MESSA FUORI SERVIZIO

In caso di messa fuori servizio dell'apparecchio occorre sconnetterlo elet-
tricamente. Tagliare il cavo di alimentazione.

In caso di rottamazione si dovra provvedere alla separazione dei vari
materiali utilizzati nella costruzione dell'apparecchio e provvedere al loro
smaltimento in base alla loro composizione e alle disposizioni di legge
vigenti nel Paese di utilizzo.

WITH REGARD TO THIS MANUAL

Even if the appliances are made in conformity with the European regula-
tory specifications in force and therefore all potentially hazardous parts
are protected. Carefully read these warnings and use the appliance only
for the use it is designed for in order to prevent accidents and damage.
Keep this manual close by for future consultation. If you should decide
to give this appliance to other people, remember to also include these
instructions.

INTENDED USE

You can use the appliance for boiling water only. Any other use of the
appliance is not intended by the Manufacturer who does not accept any
responsibility for damages of any kind caused by improper use of the
appliance itself. Improper use also results in any form of warranty being
forfeited.

WARNINGS ON BURNS

* Never fill the appliance beyond the maximum
limit; there is a risk of spurts of boiling water.

* Be careful not to come into contact with the hot
water while preparing beverages or cleaning;
danger of burns.

* When filling the kettle, avoid contact with the
steam that escapes from the spout and lid.

* WARNING: do not open the lid while the wa-
ter is boailing.

+ Lift the kettle by its handle.

* During the use, the appliance heats up. Avoid
contact with the kettle.

IMPORTANT SAFEGUARDS

READ THESE INSTRUCTIONS CARE-

FULLY.

* This appliance is designed solely for household
and similar uses such as:

- in cooking areas used by personnel of shops,
offices and other professional environments;

- on farms;

- guests of hotels, motels and other residential
environments;

- bed and breakfast type of environments.

*We decline any responsibility resulting from

misuse or any use other than those covered in
this booklet.

+ We suggest you keep the original box and pack-
aging, as our free-of-charge service does not
cover any damage resulting from inadequate
packaging of the product when this is sent back
to an Authorised Service Centre.

* Using accessories not recommended or not
supplied by the manufacturer of the appliance
may entail risks of fire, electric shock or injuries
to people.

* The appliance complies with Regulation (EC)
No 1935/2004 of 27/10/2004 on the materials in
contact with food.

* This appliance can be used by children aged 8
years and up if properly monitored or if you have
received instructions regarding the appliance
safe use and if they understand the dangers in-
volved. Cleaning and maintenance by the user
must not be carried out by children unless they
are older than 8 years and are monitored during
the operation. Always keep the appliance and
the power cord out of the reach of children un-
der the age of 8 years.

* Children shall not play with the appliance.

* This appliance can be used by persons who
have reduced physical sensory or mental ca-
pabilities, or lack of experience and knowledge,
only if they are monitored by a responsible per-
son or if they have received and understood in-
structions regarding the appliance safe use and
if they have understood the dangers which may
arise during the appliance use.

* Do not leave the packaging near children be-
cause it is potentially dangerous.

* In the event that this appliance is to be disposed
of, it is suggested that the power chord is cut
off. It is also recommended that all potentially
dangerous components are rendered harmless
to prevent children hurting themselves when
playing with the apparatus.

* Unplug the appliance when the kettle is not be-
ing used and before all maintenance and clean-
ing operations.

* Always turn off the appliance and unplug the
power cord from the electrical outlet before
filling the kettle with water. Do not go past the
MAX level.

@ * Do not immerse the appliance in water or

other liquids.

* Never let the live parts come into contact with
water: risk of short circuit.

* Never leave the appliance unattended when it is
connected to the power supply.

* The appliance must be used and rested on a
stable surface.

* The appliance is not to be used if it has been
dropped, if there are visible sign of damage or
if it is leaking. Do not use the appliance if the
power cord or the plug are damaged, or if the
appliance is faulty. To prevent any accident, all
repairs, including the replacement of the pow-
er cord, must be carried out by an Authorised
Service Centre or, in any case, by qualified per-
sonnel.

* Place the appliance in an adequately illumi-
nated environment and with power outlet easily
accessible.

* WARNING: do not use the appliance on an
inclined surface.

* WARNING: make sure the appliance is
turned off before removing the kettle from the
power base.

* Not to lift the appliance by grasping its body or
the power base but holding it by the handle.

* Use the power supply base supplied only: keep
the base clean and dry.

* Never fill the appliance beyond the maximum
limit; there is a risk of spurts of boiling water.

* Make sure to have correctly placed the lid on
the kettle before turning on the unit.

* Do not operate the kettle dry, without water.

* Never fill the kettle with hot or boiling water.

* The cable must not touch the hot parts of the
appliance.

* The product cannot be powered by external tim-
ers or with separate remote control systems.

* Do not touch the hot surfaces. Use pot holders
or tea towels.

* Do not use sparkling (carbonated) water.

* Never use the appliance outdoors.

* Never put the appliance on or near gas stoves
or electric hotplates.

+ Do not expose the appliance to atmospheric

agents (rain, sun, etc.).

+ Before cleaning the appliance always unplug it
and allow it cool down. Clean only with a non-
abrasive cloth that has been slightly dampened
with water, adding a few drops of mild, non-
aggressive detergent (never use solvents that
damage plastic).

* For proper disposal of the product pursu-
ant to the European Directive 2012/19/EU
please read the relevant leaflet enclosed
with the product.

- SAVE THESE
INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE.

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

- Lid 5 - Power cord + Plug

- MAX water level indicator 6 - On lever + Operation indicator
- Kettle 7 - Lid opening button

- Power supply base 8 - Cord storage device

PRELIMINARY PHASES FOR USE

Using the appliance for the first time
Before connecting the appliance to the mains check that the voltage in-
dicated on the label under the appliance matches with the local mains.
Place the appliance on a horizontal and stable surface.
Warning!
Do not place the appliance or power cord close to or on top of hot
electric or gas cookers, or close to a microwave oven.

Prevent the cord from protruding beyond the edge of the table or
surface. Prevent children from grabbing the cord, in this way tipping
over the appliance.

If the power cord is too long, wrap it under the power supply base
(Fig. 2). The cable must not touch the hot parts of the appliance.

Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.

SN -

INSTRUCTIONS FOR USE

Warning!

The water filling and emptying operations must be performed with
the kettle separated from the power supply base.

Before connecting or disconnecting the appliance from the electri-
cal outlet, check that the on/off lever is upward in the off position.

Do not use the kettle without water.

Boil the water the first time the appliance is turned on. Empty and
rinse the kettle. Repeat the operation two or three times.

Press the button (7) to open the lid. Fill the kettle with cool tap water until
the desired level.

Do not go past the MAX level.

Close the cover. Place the kettle on the power supply base (4).

Insert the plug into the socket, which must be earthed. Lower the on/off
lever (6). The operation light turns on. When the water reaches a boil, the
appliance automatically turns off. The on/off lever is moved up and the
operation indicator light turns off.

A Warning!
Do not open the kettle cover while the water is boiling. Danger of
spurts of boiling water.

Make sure that the kettle is off before lifting it from its power supply base.
Lift the kettle by its handle. Detach the kettle from its power supply base.
Pour the water into the cups. Empty any water remaining in the kettle after
every use. To boil water again, wait a few seconds to allow the switching
on device to reset.

Any drops of water under the kettle is entirely normal: it is only con-
densation.

CLEANING THE APPLIANCE

é Warning!
All cleaning operations described below must be made with power
off and the electrical plug disconnect from the power outlet.

Regular maintenance and cleaning preserve and maintain the ap-
pliance efficient for a longer period. Never wash the appliance com-
ponents in the dishwasher. Do not use direct jets of water.

Each cleaning and maintenance operation should be performed
when the unit is completely cooled.

Cleaning the kettle and power supply base
Warning!
Do not wash the appliance in a dishwasher.

Clean the appliance using a damp, non-abrasive cloth so as to not dam-
age the body. Dry.

Removing lime

A good maintenance and regular cleaning preserve and maintain the
appliance efficient for a longer period greatly reducing the risk of scale
formation inside the appliance. If despite this, after some time, the ap-
pliance operation is compromised, due to constant useof hard and very
calcareous water, the appliance can be decalcified to eliminate the mal-
function. For this purpose you must use only the Ariete citric acid-based
decalcifying products (NOCAL). This product is easily found at the Ariete
technical service centres. Ariete does not assume any responsibility for
damage to internal components caused by the use of non-conforming
products due to the presence of chemical additives. Should you need to
decalcify your appliance, please follow the instructions which come with
the decalcifying product.

PUTTING OUT OF SERVICE

In the case of decommissioning of the appliance, it must be electrically
disconnected. Cut the power cord.

In case of scrapping you will be required to separate the various materials
used in the construction of the appliance and dispose of them according to
their composition and to the applicable laws in the country of use.

A PROPOS DU MANUEL

Méme si les appareils ont été réalisés en conformité avec les Normes
européennes spécifiques en vigueur, et que toutes les pieces potentiel-
lement dangereuses sont protégées, lisez avec attention ces avertisse-
ments et n'utiliser 'appareil que pour ce que il a été congu, afin d'éviter les
blessures et les dommages. Garder ce livret & porté de main pour les fu-
tures consultations. Si vous désirez ensuite céder cet appareil a d'autres
personnes, rappelez-vous d'inclure ces instructions.

UTILISATION PREVUE

L'appareil peut étre uniquement utilisé pour faire bouillir l'eau. Le fabricant
ne prévoit aucune autre utilisation de I'appareil et il se dégage de toute
responsabilité pour les dommages de toute nature, découlant d'un emploi
inapproprié de I'appareil. Un usage inapproprié déterminerait également
I'annulation de toute forme de garantie.

AVERTISSEMENTS CONTRE LES BRULURES

+ Ne jamais remplir I'appareil au-dela de la limite
maximale pour éviter tout risque de giclures

d’eau bouillante.

+ Attention a ne pas toucher l'eau chaude au
cours de la préparation des boissons et durant
le nettoyage de I'appareil; danger de brdlures.

+ Eviter le contact avec la vapeur qui ressort du
bec verseur et du couvercle au cours du rem-
plissage de la bouilloire.

+ AVERTISSEMENTS: ne pas ouvrir le cou-
vercle quand I'eau bout.

* Soulever la bouilloire en la saisissant par son
manche.

+ L'appareil se réchauffe pendant son fonctionne-
ment. Eviter de toucher la bouilloire.

CONSEILS DE SECURITE

LISEZ ATTENTIVEMENT CES INSTRUC-

TIONS.

+ Cet appareil est destiné a étre utilisé pour
les applications domestiques ou semblables
comme:

- les coins cuisine réservés au personnel des
magasins, des bureaux et autres milieux pro-
fessionnels;

- dans les fermes;

- par les clients d’hétel, de motel et autres milieux
a caractere résidentiel;

- dans les locaux type bed and breakfast.

*Le constructeur décline toute responsabilité
pour une utilisation erronée ou pour des em-
plois autres que ceux prévus par ce livret.

* Il est conseillé de conserver 'emballage d'ori-
gine vu que l'assistance gratuite ne joue pas
pour les dommages causés par un emballage
du produit non adéquat lors de I'expédition a un
service apres-vente agréeé.

+ L'utilisation d’accessoires non conseillés ou
non fournis par le fabricant peut comporter des
risques d'incendie, de choc électrique ou de
blessure.

+ L'appareil est conforme au réglement (EC) N°
1935/2004 du 27/10/2004 sur les matériaux en
contact avec les aliments.

+ Cet appareil peut étre utilisé par les enfants a
partir de 8 ans sous la surveillance d’un adulte
ou seuls, & condition d’'avoir été instruits sur
la fagon d'utiliser I'appareil en toute sécurité
et d’avoir compris les dangers pouvant en dé-
couler. Le nettoyage et I'entretien effectués par
l'utilisateur ne doivent pas étre délégués aux
enfants, @ moins qu'ils aient plus de 8 ans et
soient surveillés par un adulte. Toujours conser-
ver l'appareil et le cordon d’alimentation hors de
la portée des enfants de moins de 8 ans.

* Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appa-
reil.

+ L'appareil peut étre utilisé par des personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou dépourvues d’expé-
rience, de connaissance, a condition quelles
soient suivies par un adulte responsable ou
qu'elles aient compris les instructions fournies
concernant ['utilisation en toute sécurité et des
dangers pouvant découler de I'utilisation.

* Les éléments de I'emballage ne doivent pas
étre laissés a la portée des enfants car ils re-
présentent une source de danger.

+ Lorsqu’on décidera de jeter cet appareil, il est
recommandé de le mettre hors d'usage en cou-
pant le cable d’alimentation. Il est également re-
commandé de protéger les parties susceptibles
de constituer un danger spécialement pour les
enfants qui pourraient se servir de I'appareil
pour jouer.

* Retirer la fiche de la prise quand la bouilloire
n'est pas utilisée et avant de procéder a I'entre-
tien ouau nettoyage.

+ Toujours éteindre I'appareil et débrancher la
fiche du cordon d'alimentation de la prise de
courant avant de remplir la bouilloire d’eau. Ne
pas franchir le niveau MAX indiqué.

® * Ne trempez pas I'appareil dans l'eau ni

dans tout autre liquide.

* Ne jamais mettre les parties sous tension en
contact avec I'eau: risque de court-circuit.

*Ne laissez pas lappareil sans surveillance
lorsqu’il est branché.

+ L'appareil doit étre utilisé et laissé au repos sur
une surface stable.

+ L'appareil ne doit pas étre utilisé si il est tombé,
s'il présente des signes visibles de détérioration
ou s'il perd de 'eau. Ne pas utiliser I'appareil
si le cable électrique ou la fiche sont endom-
magés ou si 'appareil est défectueux. Toutes

les réparations, y compris le remplacement du
cordon d’alimentation, doivent exclusivement
étre effectuées dans un centres d’assistance
aprés-vente Ariete ou par des techniciens
agréés Ariete, de fagon a prévenir les risques
éventuels.

* Disposer I'appareil dans un endroit suffisam-
ment éclairé et ou la prise de courant est facile-
ment accessible.

* ATTENTION: ne pas utiliser I'appareil sur un
plan incliné.

+ ATTENTION: s’assurer que I'appareil soit
éteint avant de retirer la bouilloire de la base
d’alimentation.

* Ne pas soulever 'appareil en le prenant par le
corps ou par la base électrique mais par sa poi-
gnée.

« Utiliser uniquement la base d’alimentation four-
nie: Conserver la base propre et séche.

* Ne jamais remplir I'appareil au-dela de la limite
maximale pour éviter tout risque de giclures
d’eau bouillante.

« Vérifier de bien avoir positionné le couvercle sur
la bouilloire avant d’allumer 'appareil.

« Eviter de mettre la bouilloire en marche a sec,
sans contenir d’eau.

* Ne jamais remplir la bouilloire avec de I'eau
chaude ou bouillante.

*Le cordon ne doit pas toucher les parties
chaudes de I'appareil.

+ L'appareil ne doit pas étre alimenté par des mi-
nuteries externes ou des installations séparées
télécommandées (domotique).

* Ne pas toucher les surfaces chaudes. Utiliser
des prises et des linges de cuisine.

* N'utilisez jamais d’eau gazeuse (additionnée
d’anhydride de carbone).

* Ne pas utiliser 'appareil en plein air.

* Ne jamais placer 'appareil au-dessus ou a c6té
des plaques de gaz ou des plaques électriques.

* Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents at-
mosphériques (pluie, soleil, etc.).

* Aprés avoir débranché la prise d’alimentation
et lorsque les parties chaudes ont refroidi, I'ap-
pareil doit étre nettoyé exclusivement avec un
linge non abrasif a peine humide et seulement
quelques gouttes de détergents neutres non
agressifs (ne pas utiliser de solvants qui dété-
riorent le plastique).

* Pour éliminer correctement I'appareil,
conformément a la Directive Européenne
2012/19/UE, veuillez lire la notice qui ac-
compagne le produit.

- CONSERVER CES

INSTRUCTIONS.
DESCRIPTION DE L’APPAREIL
1 - Couvercle 5 - Cordon d’alimentation + Prise
2 - Indicateur du niveau 6 - Levier de mise en marche +
d’eau MAX Témoin de fonctionnement
3 - Bouilloire 7 - Touche pour ouvrir le couvercle

4 - Base d'alimentation 8 - Dispositif d’enroulement du cordon
OPERATIONS AVANT L’EMPLOI

Mise en marche

Avant de brancher I'appareil au réseau d'alimentation, contréler que la
tension indiquée sur I'étiquette figurant sous I'appareil corresponde a celle
du secteur. Mettre I'appareil sur une surface horizontale et stable.

Attention!

Ne jamais placer I'appareil ou son cordon d’alimentation & proximité
ou sur les plaques de cuisson électriques ou a gaz lorsqu’elles sont
chaudes, ni & coté d'un four a micro-ondes.

Eviter que le cordon pende du bord de la table ou du plan de ran-
gement. Eviter qu'un enfant puisse renverser 'appareil en tirant sur
le cordon.

Si le cordon d’alimentation est trop long, I'enrouler sous la base

d’alimentation (Fig. 2). Le cordon ne doit pas toucher les parties
chaudes de I'appareil.

Disposer I'appareil de sorte que les enfants ne puissent toucher
les parties chaudes.

MODE D’EMPLOI

Attention!

Les opérations consistant a remplir et vider I'eau doivent étre exé-
cutées avec la bouilloire seule, sans base d'alimentation.

Avant de brancher ou débrancher I'appareil de la prise de courant,
contréler que le levier d’allumage soit dirigé vers le haut, sur la
position d’arrét.

Ne pas utiliser la bouilloire sans eau.

Faire bouillir de I'eau dés la premiére mise en route de I'appareil.
Vider et rincer la bouilloire. Recommencer I'opération deux ou trois
fois.

Appuyer sur la touche (7) pour ouvrir le couvercle. Remplir la bouilloire
avec de I'eau plate fraiche jusqu’au niveau désiré.

Ne pas franchir le niveau MAX indiqué.

Fermer le couvercle. Disposer la bouilloire sur la base d'alimentation (4).
Brancher I'appareil a la prise de courant qui doit étre munie d’'une prise
de terre. Baisser le levier d'allumage (6). Le témoin de fonctionnement
s'allume. Quand I'eau bout, I'appareil s'éteint automatiquement. Le levier
d'allumage revient en haut et le voyant de fonctionnement s'éteint.

Attention!
Ne pas ouvrir le couvercle de la bouilloire lorsque I'eau bout. Dan-
ger de giclures d’'eau bouillante.

S'assurer que la bouilloire soit éteinte avant de la soulever de sa base
d’alimentation. Soulever la bouilloire en la saisissant par son manche.
Retirer la bouilloire de sa bas d’alimentation. Verser I'eau dans les tasses.
Vider I'eau restant dans la bouilloire aprés chaque utilisation. Attendre

quelques secondes avant de remettre I'eau a bouillir, afin que le dispositif
de mise en marche se repositionne.

La présence de gouttelettes d’eau sous la bouilloire est tout a fait
normale: il s’agit simplement de vapeur condensée.

NETTOYAGE DE L’APPAREIL

Attention!
Pour procéder aux opérations de nettoyage indiquées ci-dessous,
éteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.

Un entretien et un nettoyage réguliers permettent de préserver les
qualités de 'appareil et de les maintenir dans le temps. Ne jamais
laver les composants de I'appareil en lave-vaisselle. Ne pas utiliser
de jet d'eau direct.

Toutes les opérations de nettoyage et d’entretien doivent étre exé-
cutées quand I'appareil a completement refroidi.

Nettoyage de la bouilloire et de la base d’alimentation

Attention!
Ne pas laver I'appareil au lave-vaisselle.

Nettoyer I'appareil avec un linge humide non abrasif afin de ne pas abimer
la carcasse. Sécher.

Elimination du calcaire

Un bon entretien et un nettoyage régulier préservent I'appareil et maintien-
nent son efficacité dans le temps en limitant remarquablement les risques
de formation de dépdts calcaires. Si malgré cela, aprés un certain temps,
la fonction de I'appareil est compromise parce qu'on utilise une eau dure
et trés calcaire, on peut procéder a la décalcification de I'appareil pour re-
médier au dysfonctionnement . Pour cela, utiliser exclusivement le produit
décalcifiant Ariete & base d'acide citrique (NOCAL). Ce produit se trouve
facilement dans les centres d’assistance technique Ariete. Ariete ne sera
en aucun cas responsable des dommages sur les composants internes
de 'appareil, survenus a cause de I'emploi de produits non conformes et
contenant des additifs chimiques. En cas de besoin de décalcification,
observer les indications de la feuille d'instructions du produit décalcifiant.

MISE HORS SERVICE

Sil'appareil est hors-service, le débrancher de la prise de courant. Couper
le cordon d'alimentation.

Au moment de 'amener a la déchetterie, il faudra diviser les différents
matériaux qui composent I'appareil et les jeter en fonction de leur compo-
sition, selon les dispositions de loi en vigueur dans le pays d'utilisation.
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A PROPOSITO DE ESTE MANUAL

Aunque los aparatos hayan sido realizados segun las Normativas euro-
peas especificas vigentes y estén por lo tanto protegidos en todas las
partes potencialmente peligrosas, lean con atencién estas advertencias
y utilicen el aparato solo para el uso al que ha sido destinado, para evitar
accidentes y dafios. Tener siempre al alcance este manual para futuras
consultas. Si quieren ceder este aparato a otras personas, recuerden in-
cluir también estas instrucciones.

USO PREVISTO

Puede utilizar el aparato para hervir sélo agua. Cualquier otro uso del
aparato no esta previsto por el Constructor, que se exime de cualquier
responsabilidad por dafios de todo tipo, causados por un uso impropio
del aparato. otro uso del aparato no esta previsto por el Constructor, que
se exime de cualquier responsabilidad por dafios de todo tipo, causados
por un uso impropio del aparato. El uso inapropiado, ademas, anula todo
tipo de garantia.

ADVERTENCIAS RELATIVAS A LAS

QUEMADURAS

+ No llene nunca el aparato por encima del limite,
existe el riesgo de que salpique agua hirviendo.

+ Durante las fases de preparacion de las bebi-
das y durante la fase de limpieza, tenga cuida-
do de no entrar en contacto con el agua calien-
te; peligro de quemaduras.

+ Durante las fases de llenado del hervidor, evitar
el contacto con el vapor que sale del pitorro y
de la tapa.

+« ADVERTENCIA: no abran la tapa mientras
que el agua esta hirviendo.

* Levanten el hervidor por su asa.

* Durante el uso el aparato se calienta. Evitar el
contacto con el hervidor.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES
PARA LA SEGURIDAD

LEER ATENTAMENTE ESTAS INSTRUC-

CIONES.

+ Este aparato esta destinado a una utilizacién
domeéstica o similar, como por ejemplo:

- en las zonas para cocinar reservadas al perso-
nal en las tiendas, oficinas y otros ambientes
profesionales;

- en las fincas agricolas;

- el uso por parte de los clientes de hoteles, mo-
teles y residencias;

- en ambientes del tipo “bed and breakfast”.

* No se asumen responsabilidades por un uso
incorrecto o por empleos diferentes a los pre-
vistos en este manual de instrucciones.

+ Se recomienda conservar el embalaje original,
ya que la asistencia gratuita no concierne los
dafios causados por un embalaje no adecuado
del producto al momento del envio a un Centro
de Asistencia Autorizado.

* El uso de accesorios no aconsejados 0 no
proporcionados por el constructor del aparato
puede comportar riesgos de incendio, electro-
cucién o dafios a las personas.

+ El aparato cumple con el reglamento (EC) N°
1935/2004 del 27/10/2004 relativo a los mate-
riales en contacto con alimentos.

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios
mayores de 8 afios si estan vigilados o si han
recibido las instrucciones sobre el uso seguro
del aparato y si comprenden los peligros impli-
cados. Las operaciones de limpieza y manteni-
miento por el usuario no deben ser efectuadas
por los nifios, a menos que sean mayores de 8
afios y estén vigilados. Mantener el aparato y el
cable de alimentacion fuera del alcance de los
nifios de edad inferior a 8 afios.

* Los nifios no deben jugar con el aparato.

+ El aparato puede ser utilizado por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales re-
ducidas, o con falta de experiencia o de conoci-
miento, s6lo bajo la supervision de una persona
responsable o si han recibido y comprendido
las instrucciones sobre el uso del aparato en
seguridad y si han comprendido los peligros
presentes durante el uso.

* Los elementos del embalaje no se deben dejar
al alcance de los nifios, ya que podrian originar
peligros.

+ Si se decide dejar de utilizar el aparato, antes
de tirarlo a la basura se recomienda cortar el
cable de alimentacién. Se recomienda ademas
eliminar las partes del aparato que puedan ori-
ginar peligro, especialmente para los nifios, que
podrian utilizarlo para sus juegos.

* Quite el enchufe de la toma de corriente cuando
el hervidor no se utiliza y antes de cada inter-
vencion de mantenimiento o limpieza.

* Apaguen siempre el aparato y desenchufen
la clavija del cable de alimentacién de la toma
de corriente eléctrica antes de llenar el hervi-

dor con agua. No superar el nivel indicado con
MAX.

@ * Nunca sumergir el aparato en agua ni en

otros liquidos.

* No coloque nunca las partes bajo tension en
contacto con el agua: riesgo de cortocircuito.

* No dejar sin vigilancia el aparato mientras esta
conectado a la red eléctrica.

+ El aparato debe ser utilizado y guardado en una
superficie estable.

* No se debe utilizar el aparato si ha caido, si
presenta dafios visibles o si pierde agua. No
utilizar el aparato si el cable de alimentacién o
el enchufe estan dafiados, o si el aparato pre-
senta defectos. Todos los arreglos, incluida la
sustitucion del cable de alimentacién, deben
ser efectuados exclusivamente por el Centro
de Servicio Ariete 0 por técnicos autorizados
Ariete, para evitar cualquier riesgo.

+ Coloquen el aparato en un ambiente bien ilu-
minado y con la toma de corriente facilmente
accesible.

+ ATENCION: no utilicen el aparato en una su-
perficie inclinada.

+ ATENCION: asegurense de que el aparato
esté apagado antes de quitar el hervidor de la
base de alimentacién.

* No levanten el aparato agarrandolo por el cuer-
po o por la base eléctrica, sino cogiéndolo por
el asa.

+ Utilice exclusivamente la base de alimentacién
en dotacidn: mantenga la base limpia y seca.

+ No llene nunca el aparato por encima del limite,
existe el riesgo de que salpique agua hirviendo.

* Asegurense de que la tapa esté colocada co-
rrectamente en el hervidor antes de encender
el aparato.

+ Evite poner en marcha el hervidor en seco sin
agua.

+ No llenen nunca el hervidor con agua caliente o
hirviendo.

* El cable no debe tocar las partes calientes del
aparato.

* El producto no debe ser alimentado mediante
timer externos o con circuitos separados pilota-
dos a distancia.

* No toque las superficies calientes. Utilice aga-
rradores o trapos.

+ No utilizar agua con gas (adicionada de anhidri-
do carbénico).

* No use el aparato en un espacio al aire libre.

+ No coloquen nunca el aparato por encima y cer-
ca de hornillos de gas o placas eléctricas.

* No dejar el aparato expuesto a los agentes at-
mosféricos (lluvia, sol, etc...).

* Después de haber desconectado el enchufe de
alimentacién y una vez que las partes calientes
se hayan enfriado, el aparato se podra limpiar
Unicamente con un pafio no abrasivo humede-
cido en agua, afiadiendo pocas gotas de deter-
gentes neutros no agresivos (no utilice nunca
disolventes que puedan dafar el plastico).

* Para la eliminacion correcta del producto
segun la Directiva Europea 2012/19/UE
se ruega leer la nota relativa junta al pro-

ducto.
- GUARDAR SIEMPRE ESTAS
INSTRUCCIONES.
DESCRIPCION DEL APARATO
1 - Tapa 5 - Cable de alimentacion + Clavija
2 - Indicador de nivel 6 - Palanca de encendido + Testigo
MAX de agua luminoso de funcionamiento
3 - Hervidor 7 - Botén de apertura de la tapa

4 - Base de alimentacion 8 - Enrollador del cable
FASES PRELIMINARES DE USO

Puesta en funcion
Antes de conectar el aparato a la red de alimentacion, controlen que la
tension indicada en la etiqueta colocada debajo de la base de alimenta-
cién corresponda a la tension de la red localAntes de conectar el aparato
ala red de alimentacion, controlen que la tension indicada en la etiqueta
colocada debajo de la base de alimentacion corresponda a la tension de
la red local. Colocar el aparato sobre una superficie horizontal y estable.
A jAtencion!
No ponga el aparato o el cable de alimentacién en proximidad o
encima de hornillos eléctricos o fuegos de gas calientes, o cerca
de un horno de microondas.

Evite que el cable sobresalga del borde de la mesa o de la superfi-
cie. Evite que un nifio, cogiendo el cable, pueda volcar el aparato.

Si el cable de alimentacion es demasiado largo, enrdllelo debajo de
la base de alimentacion (Fig. 2). El cable no debe tocar las partes
calientes del aparato.

Coloque el aparato de manera que los nifios no puedan llegar a
las partes calientes.

INSTRUCCIONES DE USO

ﬁ jAtencion!
Las operaciones de llenado y de vaciado del agua se deben efec-
tuar con el hervidor separado de la base de alimentacion.

Antes de conectar o desconectar el aparato de la toma de corrien-
te, controlen que la palanca de encendido esté hacia arriba , en

posicion apagada.
No utilice el hervidor sin agua.

La primera vez que se pone en marcha el aparato haga hervir el agua.
Vacie y enjuague el hervidor. Repita la operacion dos o tres veces.
Presionar el botén (7) para abrir la tapa. Llenen el hervidor con agua sin
gas fresca a temperatura ambiente hasta el nivel deseado.

No superar el nivel indicado con MAX.
Cierre la tapa. Cologue el hervidor en su base de alimentacion (4).
Enchufe la clavija en la toma de corriente eléctrica, que debe estar equi-
pada con puesta a tierra. Bajar la palanca de encendido (6). Se enciende
la luz testigo de funcionamiento. Cuando el agua hierve el aparato se
apaga automaticamente. La palanca de encendido vuelve hacia arriba y
el testigo luminoso de funcionamiento se apaga.
A jAtencion!
No abra la tapa del hervidor mientras que el agua esta hirviendo.
Peligro de salpicaduras de agua hirviendo.

Asegurese de que el hervidor esté apagado antes de levantarlo de la
base de alimentacién. Levanten el hervidor por su asa. Quite el hervidor
de su base de alimentacion. Vierta el agua en las tazas. Después de
cada uso, vacie el agua que queda en el hervidor. Para volver a hervir
agua, espere unos segundos para permitir al dispositivo de encendido
de restablecerse.

La presencia de gotas de agua debajo del hervidor es del todo nor-
mal: sélo se trata de agua de condensacion.

LIMPIEZA DEL APARATO

A jAtencion!

Todas las operaciones de limpieza indicadas a continuacion se de-
ben efectuar con el aparato apagado y con la clavija desenchufada
de la toma de corriente.

Un mantenimiento y una limpieza periédicos protegen y mantienen
eficiente el aparato por un periodo mas largo. No laven nunca los
componentes del aparato en el lavaplatos. No utilice chorros de
agua directa.

Cada intervencion de limpieza y mantenimiento debe ser efectuada
cuando el aparato se ha enfriado completamente.

Limpieza del hervidor y de la base de alimentacion
A jAtencion!

No lave el aparato en el lavaplatos.
Limpie el aparato utilizando un pafio humedo no abrasivo para no dafiar
las superficies. Séquelo.
Remocion de la cal
Un buen mantenimiento y una limpieza a intervalos regulares protegen y
mantienen eficiente el aparato por un periodo mas largo, limitando con-
siderablemente los riesgos de formacion de los depésitos de cal en el
aparato. Si a pesar de ello, después de algun tiempo, el funcionamiento
del aparato estuviese comprometido como consecuencia del empleo fre-
cuente de agua dura y con mucha cal, se puede hacer un tratamiento de
descalcificacion del aparato para eliminar el funcionamiento defectuoso.
A este fin, utilice exclusivamente el producto descalcificante de Ariete a
base de acido citrico (NOCAL). Este producto se encuentra con facilidad
en los centros de Asistencia Técnica Ariete. Ariete no se asume ninguna
responsabilidad por dafios a los componentes internos del aparato provo-
cados por el uso de productos no idéneos a causa de la presencia de adi-
tivos quimicos. En el caso de tener que realizar una descalcificacion, siga
las indicaciones del manual de instrucciones del producto descalcificador.

PUESTA FUERA DE SERVICIO

En caso de puesta fuera de servicio del aparato hay que desconectarlo de
la toma de corriente. Corte el cable de alimentacion.

En caso de desmantelamiento se deberan separar los varios materiales
utilizados en la construccion del aparato y proveer a su disposicion segiin
su composicion y conforme las disposiciones legales vigentes en el Pais
de uso.

A PROPOSITO DESTE MANUAL

Mesmo se os aparelhos foram realizados em conformidade com as Nor-
mas especificas europeias vigentes e sdo, portanto, protegidos em todas
as suas partes potencialmente perigosas, deve-se ler atentamente estes
avisos e usar o aparelho somente para o uso ao qual foi destinado para
evitar acidentes e danos. Deixar este manual sempre acessivel para futu-
ras consultas. Sempre que desejar ceder este aparelho a outras pessoas,
lembre-se de incluir também estas instrugdes.

USO PREVISTO

Pode-se usar o aparelho também para ferver agua. Qualquer outro uso
do aparelho néo é previsto pelo Fabricante o qual ndo assumira nenhuma
responsabilidade por danos de nenhum tipo causados por uso imprprio
do aparelho. O uso impréprio determina também a perda do efeito de
qualquer forma de garantia.

ADVERTENCIAS RELATIVAS A QUEIMADURAS

* Nunca encha o aparelho além do limite méaxi-
mo porque isto provocaria salpicos de dgua em
ebuligio.

+ Durante as fases de preparacéo das bebidas e
durante a fase de limpeza, preste atengdo para
n&o entrar em contacto com a agua quente; pe-
rigo de queimaduras.

+ Durante as fases de enchimento do fervedor,
evite o contacto com o vapor que sai pelo bico
e pela tampa da maquina.

+ AVISO: nao abrir a tampa enquanto a agua
estiver em ebuli¢éo.

+ Levantar o fervedor segurando-o pela sua
pega.

* Durante o uso, 0 aparelho esquenta-se. Evitar o
contacto com o jarro fervedor.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

LER CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRU-

COES.

+ Este aparelho destina-se as aplicagdes domés-
ticas e semelhantes, como::

- nas areas onde se pode cozinhar, em lojas, es-
critérios e outros ambientes profissionais;

- em quintas;

- utilizagéo por parte de clientes de hotéis, mo-
téis e outros ambientes de natureza residencial;

- em ambientes tipo bed and breakfast.

+ N&o se assumem quaisquer tipos de responsa-
bilidade pelo uso incorrecto ou por empregos
diferentes daqueles previstes pelo presente fo-

Iheto.

* Recomenda-se guardar a embalagem original,
visto que nao é efectuada a assisténcia gratuita
por danos devidos a embalagem n&o adequada
do produto no momento do envio do mesmo a
um Centro de Assisténcia autorizado.

* A utilizagao de acessorios ndo recomendados
ou nao fornecidos pelo fabricante do aparelho
pode comportar riscos de incéndio, choque
eléctrico ou danos a pessoas.

+ O aparelho esta conforme com o regulamento
(EC) No 1935/2004 de 27/10/2004 sobre mate-
riais em contacto com alimentos.

+ Este aparelho pode ser utilizado por criangas
de 8 anos, ou mais, com a orientagdo de um
adulto ou se tiverem recebido instrugdes rela-
tivas a este aparelho em total seguranga e se
puderem compreender 0s possiveis perigos.
As operagdes de limpeza e de manutengao por
parte do utilizador ndo devem ser efetuadas por
criangas exceto se estas forem maiores de 8
anos e atuarem com a orientagao de um adulto.
Manter sempre o aparelho e o cabo de alimen-
tacdo fora do alcance de criangas de idade in-
ferior a 8 anos.

* As criangas ndo devem brincar com o aparelho.

+ O aparelho pode ser usado por pessoas que
possuem capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou co-
nhecimento, somente se orientadas por uma
pessoa responsavel pela mesma ou se tiverem
recebido e compreendido as instrugdes relati-
vas ao uso do aparelho em total segurancga e
tiverem compreendido os perigos presentes
durante o uso.

*N&o deixar os elementos da embalagem ao
alcance de criangas pois constituem potenciais
fontes de perigo.

» No momento em que decidir ndo utilizar mais o
aparelho, recomendamos cortar o cabo de ali-
mentagéo para que ndo possa mais funcionar.
Recomendamos fazer com que suas partes
susceptiveis a constituir perigo, principalmente
para criangas que poderiam utilizar o aparelho
para brincar, tornem-se indcuas.

* Retirar a ficha da tomada quando o fervedor
nao for utilizado e antes de qualquer operagao
de manuteng&o ou limpeza.

* Desligar sempre o aparelho e desligar a ficha
do cabo de alimentagdo da tomada de corrente
eléctrica antes de encher o fervedor com agua.
Nunca supere o nivel indicado com MAX.

® * N&o imergir 0 aparelho em agua ou outros

liquidos.

+ Nunca colocar as partes sob tensdo em contac-
to com a agua: risco de curto circuito.

+ N&o deixar o aparelho sem vigilancia enquanto
este estiver ligado a rede eléctrica.

+ O aparelho deve ser utilizado e deixado em re-
pouso sobre uma superficie estavel.

+ O aparelho nao deve ser utilizado se tiver caido,
se houver sinais de danos visiveis ou se houver
perdas de agua. N&o usar o aparelho se o cabo
eléctrico ou a tomada estiverem danificados ou
se o proprio aparelho resultar defeituoso. Todas
as reparagdes, incluida a substituicdo do cabo
de alimentag&o, devem ser realizadas somente
por Centros de Assisténcia Ariete ou por téc-
nicos autorizados Ariete, de modo a prevenir
qualquer perigo.

* Posicionar o aparelno em um ambiente sufi-
cientemente iluminado e com a tomada de cor-
rente facilmente acessivel.

« ATENCAO: no utilizar o aparelho sobre um
plano inclinado.

« ATENCAO: certifique-se que o aparelho es-
teja desligado antes de remover o fervedor da
base de alimentagao.

* N&o levantar o aparelho segurando-o pelo cor-
po ou pela base eléctrica, mas segurando sua
pega.

+ Utilize exclusivamente a base de alimentagéo
fornecida com a maquina: mantenha a base
limpa e seca.

* Nunca encha o aparelho além do limite maxi-
mo porque isto provocaria salpicos de agua em
ebuli¢ao.

+ Certifique-se de ter posicionado correctamente
a tampa sobre o fervedor antes de ligar o apa-
relho.

+ Evite que o jarro fervedor funcione a seco, sem
agua.

* Nunca encha o fervedor com &gua quente ou
em ebuli¢ao.

+ O cabo nédo deve tocar as partes quentes do
aparelho.

+ O produto nédo deve ser alimentado através de
timers externos ou com sistemas separados co-
mandados & distancia.

+ N&o tocar as superficies quentes. Use pegas e
panos de cozinha.

* N&o utilizar &gua com gas (com adigéo de dio-
xido de carbono).

+ N&o utilizar o aparelho a céu aberto.

+ Nunca colocar o aparelho sobre ou perto de fo-
gdes a gas ou chapas elétricas.

+ N&o expor o aparelho a agentes atmosféricos
(chuva, sal, efc...).

* Depois de ter desligado a ficha da tomada de
corrente eléctrica e depois das partes quentes
da maquina terem arrefecido, o aparelho deve-
ré ser limpo, Unica e exclusivamente, com um
pano ndo abrasivo, ligeiramente humedecido
com agua adicionada com algumas gotas de
detergente neutro nao agressivo (nunca utilize
solventes, pois eles estragam o plastico).

*Para uma eliminagdo correta do pro-
duto, nos termos da Directiva Europeia
2012/19/UE, é necessario ler o respectivo
folheto que acompanha o produto.

- CONSERVAR ESTAS

INSTRUCOES.
DESCRI(}T\O DO APARELHO
1 - Tampa 5 - Cabo de alimentagéo + Ficha
2 - Indicador de nivel 6 - Alavanca liga-desliga + Luz
MAX da agua piloto de funcionamento
3 - Jarro fervedor 7 - Botdo de abertura da tampa

4 - Base de alimentagéo 8 - Enrolador de cabos
FASES PRELIMINARES PARA A SUA UTILIZA(}i\O

Accionamento

Antes de ligar o aparelho a rede de alimentagao, certifique-se que a ten-
sao indicada na placa que se encontra embaixo do aparelho corresponda
a mesma tensdo da rede local. Posicionar o aparelho sobre uma superfi-
cie horizontal e estavel.

A Atencao!

Nao colocar o aparelho ou o cabo de alimentagdo em proximidade
ou sobre fogdes eléctricos ou a gas enquanto estiverem quentes,
ou préximo a um forno microondas.

Evite que o cabo ultrapasse a borda da mesa ou do plano de apoio.
Evite que as criangas, ao segurar o cabo, provoquem a queda do
aparelho.

Se o cabo de alimentagao estiver longo, enrole-o na parte inferior
da base de alimentagdo (Fig. 2). O cabo ndo deve tocar as partes
quentes do aparelho.

Posicione o aparelho de modo que as criangas ndo consigam tocar
as partes quentes.

INSTRUGOES PARA O USO

A Atencao!

As operagdes de enchimento e de esvaziamento da &gua devem
ser realizadas com o jarro fervedor separado da base de alimen-
tagdo.

Antes de ligar ou desligar o aparelho da tomada de corrente, certifi-
car-se que a alavanca de accionamento esteja colocada para cima,
em posicéo de desligado.

Néo use o jarro fervedor sem agua.

Ao primeiro accionamento do aparelho, faga com que a agua entre
em ebuligdo. Esvazie e enxague o jarro. Repita a operagdo duas ou
trés vezes.

Pressionar o botdo (7) para abrir a tampa. Encher o fervedor com agua
natural fresca até o nivel desejado.

Nunca supere o nivel indicado com MAX.

Feche a tampa. Posicione o jarro sobre a base de alimentagao (4).

Ligue a ficha a tomada da corrente eléctrica, que deve ser provida de
ligag@o a terra. Abaixar a alavanca de accionamento (6). Acende-se o
indicador luminoso de funcionamento. Quando a 4gua comegar a ferver,
o aparelho desliga-se automaticamente. A alavanca de accionamento é
colocada para cima e a luz piloto apaga-se.

A Atencao!
Néao abra a tampa do jarro fervedor enquanto a agua estiver a fer-
ver. Perigo de salpicos de agua em ebuligéo.

Certifique-se que o jarro fervedor esteja desligado antes de retira-lo da
base de alimentagdo. Levantar o fervedor segurando-o pela sua pega.
Desligue o jarro fervedor da base de alimentagao. Deite a &gua nas cha-
venas. Apds 0 uso, esvazie a agua presente dentro do jarro. Para ferver
novamente a &gua, aguarde alguns segundos, para permitir o restabele-
cimento do dispositivo de accionamento.

A presenga de pequenas gotas de agua na parte inferior do jarro
deve ser considerada totalmente normal: trata-se de simples con-
densagao.

LIMPEZA DO APARELHO

A Atencao!

Todas as operagdes de limpeza indicadas abaixo devem ser efec-
tuadas com o aparelho desligado e com a ficha eléctrica desligada
da tomada de corrente.

Uma manutengdo e uma limpeza regulares preservam e mantém
0 aparelho eficiente por mais tempo. Nunca lavar os componentes
do aparelho na maquina de lavar louga. Nao utilizar jactos de agua
directa.

Todas as operagdes de limpeza e manutengédo devem ser realiza-
dos quando o aparelho estiver totalmente frio.

Limpeza do jarro fervedor e da base de alimentagao
Atencao!
Nao lavar o aparelho na maquina de lavar lougas.
Limpe o aparelho usando um pano htimido néo abrasivo para ndo dani-
ficar a estrutura. Secar.
Remocio do calcario
Uma boa manutengao e a limpeza regular preservam e mantém o apare-
lho eficiente por mais tempo, limitando notavelmente os riscos de forma-
¢&o de depositos de calcario no aparelho. Se, mesmo assim, apds algum
tempo, a fungdo do aparelho estiver comprometida devido ao uso fre-
quente de &gua dura e muito calcaria, pode-se efectuar a descalcificagéo
da maquina para eliminar o problema de funcionamento. Para este fim,
utilize exclusivamente o produto de descalcificagéo da Ariete a base de
4cido citrico (NOCAL). Este produto encontra-se facilmente nos centros
de assisténcia técnica Ariete. Ariete ndo assume nenhuma responsabili-
dade por danos aos componentes internos do aparelho causados pelo
uso de produtos ndo conformes devido a presenca de aditivos quimicos.

Em caso de necessidade de uma descalcificagdo, deve-se observar as
indicagdes da folha de instrugdes do produto de descalcificagao.

POR O APARELHO FORA DE SERVIGO

Caso o0 aparelho ndo for mais utilizado, deve-se desliga-lo electricamente.
Cortar o cabo de alimentag&o.

Em caso de eliminag&o, deve-se efectuar a separagao dos varios mate-
riais utilizados para a fabricagdo do aparelho e realizar uma eliminagéo
de acordo com a composi¢éo destes e com as disposigdes da lei vigente
no Pais de utilizagdo.

Fig. 4
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